

Твой долг, молодой патриот

Комсомольцы и молодежь составляют многотысячный отряд трудящихся нашего города.

Сейчас, когда все шире развертывается социалистическое соревнование за достойную встречу 40-летия Великого Октября, молодые рабочие и специалисты с новой силой проявляют свою энергию, свою инициативу, свою почин.

На предприятиях и стройках Орска работают 197 комсомольско-молодежных бригад. Бригады тт. Шатопина, Павлова, Зубова — на Южуралмашзаводе, Афаньевы и Кобзева — на заводе электромонтажных изделий, а также многие другие уже выполнили свои годовые задания и сейчас работают в счет будущего, 1958 года.

Комсомольцы завода имени Чкалова выступили инициаторами похода за экономию. Они взяли на себя обязательство снизить потери нефтепродуктов на 15 процентов и подкрепляют слово практическими делами.

В успехах многих коллективов есть большая доля труда молодежи, комсомольских организаций.

Но успехи могут и должны быть гораздо большими. Поэтому каждый молодой патриот в эти дни обязан всесторонне продумать свою работу и свои задачи, чтобы в оставшееся до праздника время добиться еще лучших результатов.

Собрание городского комсомольского актива, состоявшееся на днях, одобрило инициативу комсомольцев и молодежи Южуралмашзавода, заводов синтетического спирта, электромонтажных изделий, имени Чкалова и ряда других, которые решили стать на предоктябрьскую вахту и с новой силой развернуть борьбу за повышение производительности труда, за всемерное использование резервов производства, за технический прогресс.

Резервы велики всюду.

Разве нет у нас перспективного использования электроэнергии и других энергоресурсов? Разве редки холостые пробеги технологического оборудования и его работа с неполной нагрузкой? Разве мало рабочего времени растратывается из-за непродуманной подготовки к трудовому дню? Всему этому надо объять решительную борьбу. На некоторых предприятиях — например, на Южуралмашзаводе, на железнодорожном узле — некоторое время назад хорошо проявляли себя комсомольские контрольные посты и рейдовые бригады. Поз-

чему сейчас их деятельность ослаблена? Только потому, что комитеты ВЛКСМ успокоились на первых результатах, не будоражат молодежь. Пусть в эти дни такие посты и бригады появятся в каждом цехе, пусть они заглянут в каждый уголок. Нет сомнения, что от комсомольского глаза не ускользнет ни один недостаток.

Орск — город большой стройки, и долгом комсомольцев, молодежи является активное участие в борьбе за досрочный ввод в эксплуатацию промышленных объектов, жилых и культурно-бытовых зданий. Особенно широкий простор для молодых рук на жилищном строительстве. Многое можно сделать путем организации воскресников. Комсомольский актив города призвал каждого комсомольца отработать на строительных объектах по десять часов. Это будет хорошим подарком 40-летию Великого Октября.

Все мы хотим видеть свой город культурным, благоустроенным. В последние годы комсомольцы и молодежь вложили немало сил в дело озеленения. Но мало ли у нас еще пустырей, на которых должны появиться скверы, мало ли улиц без деревца и кустика? Пусть каждый комсомолец — производственный и служащий, каждый пионер и школьник прикинет: сколько новых деревьев появится у нас этой осенью, если каждый из них посадит хотя бы три дерева. Это большое, благородное дело, которое надо умело организовать нашим комсомольским комитетам в районах, на предприятиях и стройках.

Молодежь проявляет горячий интерес к революционным традициям народа. Многие комсомольские организации проводят встречи молодежи с участниками гражданской войны, со старыми комсомольцами. Этой работе должно уделяться гораздо больше внимания. Комсомольцы обязаны быть подлинными следопытами революции. Сколько славных страниц истории гражданской войны в нашем городе, в нашем крае еще не раскрыто! Широк здесь простор для нашего студенчества, для нашей молодой интеллигенции, для всего комсомольского актива.

Подготовка к празднику должна вызвать новый подъем сил и энергии нашей молодежи, новые хорошие дела, о которых радостно будет рапортовать на демонстрации в честь 40-летия Великого Октября.

20 тонн кукурузного солса на корову

Красный Холм (Челябинская область). 8 сентября (ТАСС). Колхозники сельхозартели имени Красных партизан в прошлом году запасли большое количество кукурузного солса. Отстававший длительное время колхоз за год повысил урожай на 659 килограммов, надоив в среднем 1879 килограммов молока от коровы. По достоинству оценив кукурузу, колхозники поселяли ее в этом году

столько, чтобы заложить на корову по двадцать тонн сочных кормов. В содружестве с механизаторами Краснохолмской МТС эта задача выполнена.

За такой запас кукурузного солса соревнуются теперь все колхозы Краснохолмского района. Там, где кукуруза убрана, солсят различные травы, которые дружно поднялись после обильных августовских дождей.

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Орский рабочий

Орган Орского горкома КПСС и городского Совета депутатов трудящихся

Год издания 40-й № 179

Вторник, 10 сентября 1957 года.

Цена 15 коп.



Радушно принимают москвичей прибывших из Народной Республики Болгарии ветеранов коммунистического движения во главе с одним из старейших членов болгарской коммунистической партии Б. Богдановым. Гости знакомятся с достопримечательностями столицы, встречаются со старыми большевиками.

Фото Н. Ситникова.
Фотохроника ТАСС

145-летие Бородинского сражения

7 сентября исполнилось 145 лет со дня величайшего сражения на Бородинском поле — сражения, предопределившего гибель наполеоновской армии и торжество русского оружия. Этой дате был посвящен торжественный вечер, состоявшийся 6 сентября в Центральном Доме Советской Армии.

Краснознаменный зал заполнили офицеры, генералы, представители предприятий, деятели науки и культуры. В глубине сцены — большой портрет М. И. Кутузова.

Вечер открыл академик М. Н. Тихомиров. Доклад о 145-й годовщине Бородинского сражения сделал генерал армии И. В. Тюленев.

— В генеральном сражении у села Бородино, — сказал докладчик, — русские войска проявили величайший патриотизм и исключили моральные качества, которые являлись прямым следствием их понимания высокой цели Отечественной войны. Золотыми буквами в истории нашей Родины записаны великие подвиги русского народа в период тяжелого испытания 1812 года.

Бородинское сражение развеяло миф о «непобедимости» армии Наполеона. Это сражение показало всему миру мощь русских вооруженных сил и еще больше укрепило в народах России веру в свои способности — дать отпор любому врагу, посягнувшему на независимость Родины.

И. В. Тюленев напомнил собравшимся о массовом героизме, который был проявлен в 1941 году на Бородинском поле бойцами Советской Армии, советским народом. (ТАСС).

40-ЛЕТИЮ ВЕЛИКОГО ОКТЯБРЯ —

ДОСТОЙНУЮ ВСТРЕЧУ!

На никелевом комбинате

С ТВОРЧЕСКИМ ПОДЪЕМОМ

Трудящиеся комбината активно включились в смотр конкурсов по рационализации и изобретательству. В августе никелевики подали 321 предложение, из которых 159 внедрено в производство. Это намного больше, чем в июне и июле.

Успешно потрудились рационализаторы дробильно-агломерационного, первого, обжигово-восстановительного цехов. Так, дробильщики и агломераторчики в производстве за месяц 18 интересных новинств.

В августе значительно пополнились ряды рационализаторов комбината. Подсчитано, что с начала года в рационализаторском движении принял участие свыше 1200 человек.

Некоторые предложения новаторов признаны техническими усовершенствованиями. Работники литейно-механического цеха тт. Ремонты и Швецов предложили провести модернизацию эксцентрикового вала. Это предложение дало 15 тысяч рублей годовой экономии. Работники цеха № 2 тт. Бабушкин, Арутюнян, Рудинский внесли предложение об устройстве гидратных ванн с постоянной циркуляцией электролита. Экономический эффект от его внедрения — свыше 90 тысяч рублей.

НОВЫЙ СПОСОБ ЗАГРУЗКИ КВАРЦА

Одним из самых трудоемких процессов в плавильном цехе является загрузка кварца в конверторы. Рабочим на конверторах приходится за смену вручную загружать до 15 тонн кварца. К тому же работа проводится в условиях сильной загазованности и высокой температуры.

Проблема механизации загрузки кварца в конверторы усложнялась особой спецификой конструкции конверторов в цехе. Все исследования в этой области, которые проводились ранее, не давали положительных результатов.

Недавно механик плавиль-

ного цеха тов. Мананков предложил новый интересный способ загрузки кварца в конверторы. До сих пор кварц из ковшасыпался на загрузочную площадку, откуда рабочие лопатами загружали его в конвертор. Тов. Мананков предложил установить на загрузочной площадке опрокидывающийся бункер. Кварц загружается в него ковшом. Подъемным механизмом, управляемым с пульта, бункер поднимается до определенного угла. При помощи вибратора кварц поступает через загрузочную течку в конвертор.

В настящее время этот способ загрузки кварца проверяется. На конверторе № 1 установлен опытный механизм кварцедозачета, который в работе дал положительные результаты.

ШКОЛЫ ПЕРЕДОВОГО ОПЫТА

В цехах комбината организовано несколько школ передового опыта. Некоторые из них уже закончили работу.

Так, проведена школа передового опыта в плавильном цехе. В ней занимались рабочие конверторного отделения. Учеба в школе оказалась на показателях коллектива отделения. В среднем производительность труда конверторщиков поднялась на 1,7 процента. Такая же школа работала в обжигово-восстановительном цехе.

В августе начали работу еще несколько школ передового опыта. Организована школа в цехе технологического сырья и топлива (консультант тов. Баздырев). В ней изучается опыт работы лучших машинистов экскаваторов тт. Долженко и Гладышева.

Успешно начали работу школа передового опыта в ремонтно-строительном цехе (консультант тов. Кузакин). Свой опыт повышения производительности труда здесь передают маляр тов. Софин и штукатур тов. Лапац.

Зернопогрузчики — сельскому хозяйству

Завод строительных машин получил почетное задание — дать сельскому хозяйству нашей области зернопогрузчики.

Коллектив дружно взялся за новое дело. Была создана бригада из четырех человек под руководством старшего инженера-технолога тов. Паламарчука. В бригаду вошли мастер тов. Поташкин, слесарь тт. Сухов, Паламарчук С. и Лобанов. Они обеща-

ли быстро произвести сборочные работы. Для этого тов. Поташкин предложил оригинальный штамп для механической клепки цепи, а другие рабочие подали ценные мысли об организации сборки скоростным методом.

К 31 августа все 30 запланированных нам зернопогрузчиков были собраны.

И. Ахметчев, секретарь партбюро завода строймашин,

Обсуждение проекта Закона об усилении борьбы с антиобщественными, паразитическими элементами

Одобряем!

В Ленинском районе состоялось собрание населения, проживающего в домах поселка кирпичного завода. Участники собрания с большим вниманием прослушали доклад о проекте Закона об усилении борьбы с антиобщественными, паразитическими элементами.

— В нашем районе, — сказала домохозяйка тов. Шаронова, — есть люди, которые лишь для виду числятся на работе, а основным источником их доходов являются нетрудовые заработки, всякого рода машинации. Давно пора призвать к порядку спекулянтов.

— В нашей стране, — заявил пенсионер тов. Торопчин, — созданы все условия для стариков и инвалидов. Они получают хорошую пенсию, которая вполне может обеспечить прожиточный минимум им, и членам их семей. Но кое-кто из них спекулирует на честности советского человека, попрошайничает. С этим нужно бороться всем. Поэтому я полностью одобряю те мероприятия, которые намечены проектом Закона в целях усиления борьбы с попрошайничеством.

Принята резолюция, одобряющая проект нового Закона.

Глубокое удовлетворение

Труд в нашей стране — честь и обязанность каждого гражданина. Не может быть у нас места лодырям, тунеядцам. Вся общественность должна с ними бороться.

Хотелось бы обратить внимание на то, что есть еще люди, которые не раз отбывали наказание и тем не менее продолжают вести преступный образ жизни. Должны быть предусмотрены самые жесткие меры к таким нарушителям. Тогда и с остальными тунеядцами будет легче бороться.

Пенсионер Н. Писемский.

Быть впереди во всенародном соревновании!

На состоявшемся на днях городском собрании комсомольского актива под председательством тов. Копнова обсужден вопрос о ходе подготовки к соревнованию в честь 40-летия Великой Октябрьской социалистической революции. Работа комсомольских организаций подверглась всестороннему рассмотрению в докладе секретаря горкома ВЛКСМ тов. Николаева и в выступлениях активистов.

В успехах передовых коллективов Орска есть немалая заслуга комсомольцев и молодежи. Так, комсомольско-молодежные бригады Южуралмашзавода, добиваясь неизменно высокой выработки, выступили инициаторами похода за экономию материалов, сырья, рабочего и мерительного инструмента. Они уже сделали большой вклад в фонд экономии. Бригада сборщиков тов. Зубова, занятая на выполнении заказов для Индии и Польши, в последние месяцы перевыполняет задания в два с половиной раза, причем качество ее работы всегда высокое. В локомотивном депо — три комсомольско-молодежных тепловоза. Их бригады взяли себе за правило водить тяжеловесные поезда, перевозя дополнительные грузы.

Славно трудятся молодые железнодорожники станции Гудрон, занятые на формировании маршрутов с цепным хлебом. В коллекции самого молодого в Орске завода синтетического спирта молодежь составляет большинство. Отлично работают тут комсомольско-молодежные смены тт. Калинчука, Молчанова, Доронина и другие. Коллектив завода взялся сэкономить к празднику 350 тонн этилового спирта. В авангарде патриотического движения идут молодые химики.

Однако в руководстве социалистическим соревнованием комсомольцев и молодежи имеется много серьезных недостатков. Сторонится этой работы Ленинский район ВЛКСМ

С ГОРОДСКОГО СОБРАНИЯ КОМСОМОЛЬСКОГО АКТИВА

(секретарь тов. Саговой). Здесь ни разу не проводили совещаний молодых производственников и бригадиров комсомольско-молодежных бригад, ни разу не поднимали производственные вопросы на пленумах и собраниях актива.

Совершенно не занимаются организацией социалистического соревнования комитеты ВЛКСМ теплоэлектроцентрали, треста № 1 Солнечного, а комсомольский комитет никелькомбината настолько запустил эту работу, что имевшиеся на комбинате комсомольско-молодежные бригады фактически распались.

Комсомольские организации строительных трестов проявляют мало инициативы в подъеме жилищного строительства. Комсомольцы и молодежь не привлекаются к участию в воскресенниках по сооружению новых жилых домов и культурно-бытовых объектов. Большие возможности в этом деле имеют и другие организации ВЛКСМ нашего города. Они находятся в стороне от развертывания строительства своими силами, по методу горьковчан. Нужно, чтобы комсомольцы и молодежь приняли также активное участие в строительстве новой трамвайной линии в поселок Елань, которая обявлена народнойстройкой. Линия должна вступить в эксплуатацию уже в этом году.

Готовясь к всенародному празднику, комсомольским организациям надо ближе стать к домам культуры и клубам. Широкие возможности, которыми располагают эти культурные учреждения, не используются. Так, гораздо шире должна быть развернута работа в домах культуры металлургов, в клубах нефтяников и машиностроителей, где художественная самодеятельность

еще пока не носит массового характера.

Участники собрания — представители первичных организаций рассказали о своем участии в предоктябрьском соревновании, о недостатках.

Молодые строители работают с подъемом, стараясь ускорить сдачу домов под заселение, — сказал бригадир треста № 1 тов. Копнов. — Но наш труд организуется неудовлетворительно, из-за чего получаются большие простои. Много молодежи уходит со стройки, так как здесь плохо поставлено обучение новым специальностям, а, кроме того, нет никаких условий для организации культурного досуга. В тресте фактически нет клуба. Имеется только тесный и неприспособленный красный уголок. Руководители треста никак не решают этого вопроса.

Секретарь комитета ВЛКСМ Южуралмашзавода тов. Федосеев рассказал об инициативе десяти комсомольско-молодежных бригад, выступивших зачинателями похода за высокую производительность труда. Сейчас их почин поддержали еще 30 бригад. Это позволяет добиться хороших результатов. Он говорил и о том, что молодым машинистам необходимо лучше помогать. В клубе «Авантур» сейчас идет ремонт, причем он затягивается, а новое здание дома культуры строится медленно.

На недостатки в работе молодых железнодорожников обратил внимание помощник машиниста тепловоза тов. Кравцов. Инициатива молодежи на узле не всегда поддерживается.

На собрании выступили также тт. Казаков, Герасимов, Сбродов и другие. Комсомольский актив принял обращение ко всем комсомольцам и всей молодежи Орска — еще энергичнее участвовать в социалистическом соревновании в честь 40-летия Великого Октября.

В. Лукин.



Сталинград. Среди расположенного вокруг города «зеленого кольца» наряду с лесными посадками имеется немало плодовых насаждений и виноградников. Работники пятого производственного участка «зеленого кольца», уже собрали в этом году 140 тонн фруктов. Сейчас здесь идет сбор винограда.

На снимке: агротехник пятого производственного участка «зеленого кольца» В. И. Горячева осматривает собранный виноград.

Фотохроника ТАСС

Медицинские кадры

Организовано начался учебный год в медицинском училище. Идут занятия во всех одиннадцати учебных группах, насчитывающих около 350 учащихся.

В этом году на первый курс училища приняты 60 человек с семилетним образованием (акушерское отделение) и 90 выпускников средних школ (срок обучения — два года). Осенью состоится очередной выпуск медицинских работников. Районные и сельские больницы получат 150 фельдшеров и акушеров.

В училище установилась хорошая традиция. Ежегодно в первое воскресенье октября становится днем встречи педагогов и учащихся с бывшими выпускниками.

В училище уже начали подготовку к встрече. В этом году она будет особенно торжественной и памятной, поскольку состоится накануне всенародного праздника. И хозяева, и гости выступают с отчетом о своей работе по охране здоровья трудающих.

В. Лукин.

а следовательно, и дальнейшее стрельбы.

Межконтинентальная баллистическая ракета запускается вертикально с небольшой стартовой площадки. В течение нескольких первых секунд ракета мчится вверх, а затем после преодоления наиболее плотных слоев атмосферы система управления плавно поворачивает ракету в сторону цели и после достижения заданной скорости выключает двигатели. Описанная на тысячекилометровой высоте своеобразную дугу (баллистическую кривую), межконтинентальная ракета с огромной скоростью устремляется вниз на цель. При этом скорость полета может достигнуть 20—25 тысяч километров в час.

Следует подчеркнуть, что основная часть траектории полета ракеты проходит в безвоздушном пространстве, на очень больших высотах, порядка тысячи километров над Землей, где сопротивление воздуха ничтожно. С приближением к цели и снижением ракеты воздушная оболочка Земли начинает резко тормозить ее движение. В результате трения о воздух ее корпус сильно нагревается. Поэтому внешняя оболочка ракеты изготавливается из особых высокожаропрочных и жаростойких материалов.

Вследствие высокой скользкости полета нанесение удара межконтинентальной ракеты может произойти внезапно. Другим существенным качеством ракеты является большая меткость.

По данным печати и на основе теоретических расчетов, можно полагать,

что возможный промах ее не выходит за пределы 10—20 километров.

При снаряжении ракеты термоядерным зарядом такая точность обеспечит поражение любой цели.

Наконец, следует учесть, что пусковые площадки межконтинентальных ракет очень невелики, легко оборудуются на любой

местности и могут быть легко замаскированы. Все скказанное придает ракетам сверхдальнего действия огромную боевую мощь.

Как указано в сообщении ТАСС от 27 августа 1957 года, теперь имеется возможность пуска ракет сверхдальнего действия в любой район земного шара. Это, в частности, означает, что любой агрессор, где бы он ни находился, не может рассчитывать на неуязвимость своей территории в отношении мощных ответных ударов.

Сообщение о запуске в нашей стране сверхдальней баллистической ракеты знаменует существенный этап в развитии отечественной науки и техники и укреплении оборонной мощи Советского Союза.

Генерал-майор инженерно-технической службы Г. И. Покровский, профессор, доктор технических наук. (Газета «Советская авиация»).

Ответы на вопросы читателей

Что такое межконтинентальная баллистическая ракета?

Межконтинентальной баллистической ракетой принято считать управляемую с земли бескрылую ракету с жидкостно-реактивными двигателями, способную пролететь от места запуска до цели многие тысячи километров. Корпус современной баллистической ракеты имеет форму цилиндра с заостренной удобообтекаемой головной частью. Внутри корпуса размещаются боевой заряд — атомное или термоядерное взрывчатое вещество, аппаратура системы управления, баки с горючим и окислителем и мощные жидкостно-реактивные двигатели.

Чем выше дальность стрельбы, тем больше габа-

риты и стартовый вес баллистической ракеты.

Для стрельбы на несколько тысяч километров ракеты делаются многоступенчатыми. После выгорания топлива в первой ступени она автоматически отделяется от ракеты. В этот момент начинают работать двигатели второй ступени, и ракета продолжает движение с большим ускорением. Идея многоступенчатой ракеты была высказана в начале нашего столетия знаменитым русским ученым К. Э. Циолковским и теперь блестящие реализована в советской сверх дальней ракете.

Устанавливая на ступенях ракеты двигатели с большой тягой и используя высококалорийные топлива, можно достичь огромных скоростей полета, где

«ОРСКИЙ РАБОЧИЙ»

2 стр. 10 сентября 1957 г.

Когда работают без перспективы...

Местная и кооперативная промышленность призвана повседневно удовлетворять нужды населения в товарах широкого потребления. С каждым годом артели и комбинаты города увеличивают выпуск продукции, осваивают новые виды изделий. Многие из них успешно справляются с выполнением установленных планов.

Однако в целом местная и кооперативная промышленность города работает плохо, без перспектив. В результате запросы трудящихся во многих товарах широкого потребления не удовлетворяются. План восьми месяцев так же как и августовская программа местной промышленности не выполнены. Не справляются с выполнением заданий горпищекомбинат, промкомбинат второго торга, мельупправление № 1.

В работе многих предприятий сложилась порочная практика погони за количественным выполнением плана в ущерб ассортименту и качеству продукции. Примером может служить горпромкомбинат. На первый взгляд он работает неплохо. План восьми месяцев его коллектива выполнен на 100,5 процента, а августа — на 115,5 процента. Но осуществление плана шло в основном за счет выполнения массовых заказов, связанных с последствиями паводка, для ширпотреба же комбинат почти ничего не дал. Из 14 видов продукции план выполнен только по трем, недодано

населению большое количество мебели. Качество продукции, выпускаемой комбинатом, низкое. Столлярный цех размещен в полуразрушенном помещении. Еще в 1955 году трест «Южуралтяжстрой» приступил к строительству нового цеха, выложил стены, да так и оставил.

Плохо работает горпищекомбинат — директор тов. Лушников. Августовское задание этим предприятием выполнено только на 69,3 процента. Из семи видов продукции не выполнен план по пяти видам; недодано значительное количество хлебобулочных и кондитерских изделий.

В отделе местной промышленности с удовлетворением отмечают успешную работу артели «Дружба», швейной и обувной мастерских индивидуальных заказов. Действительно, эти предприятия неплохо справляются с выполнением плана. Но качество выпускаемых ими изделий, особенно швейной мастерской, оставляет желать много лучшего.

А попробуйте найти в магазинах Орска или заказать в мастерских детскую обувь или одежду!

— Нет! Мы их не производим! — ответят вам товарищи Колесникова, Виленский и другие руководители предприятий местной промышленности.

— Я как-то обратилась в обувную МИЗ, чтобы заказать своей пятнадцатилетней дочери туфли на низком каблуке, — говорит заказчица

това. Фель. — Но здесь мне ответили, что такую обувь не изготавливают — нет колодок.

Действительно, когда заходит речь об изготовлении детской обуви, руководители мастерской обычно ссылаются либо на отсутствие колодок, либо на другие причины. В отделе же местной промышленности объясняют такое положение отсутствием цеха детской обуви.

Вопрос об открытии такого цеха в городе давно назревал и ставится не первый раз. Но дальше разговоров пока не идет.

— Во всем виноват заведующий горкомхозом тов. Осипцов, — заявляет работники отдела местной промышленности т. Попович. — Мы уже подобрали помещение — склад жилуправления Ворошиловского района, — продолжает она, — но заведующий горкомхозом воспротивился этому.

Не беремся судить, на чьей стороне правда. Но цеха детской обуви и по сей день нет, и когда он будет — неизвестно.

Сколько давалось избирательными наказами об открытии в городе цеха химчистки! О необходимости иметь такой цех в Орске говорить не приходится. Однако и этот вопрос до сих пор не решен. Кстати, возможность открыть цех была: выделилось необходимое оборудование, из Роспромсовета приезжал специалист, чтобы решить дело на месте.

Такое положение обясняется прежде всего тем, что отдел местной и кооперативной промышленности исполкома горсовета и его заведующий тов. Лаптев не проявляют настойчивости и не ставят перспективных вопросов развития местной промышленности.

В связи с перестройкой управления промышленностью и строительством повышается роль местных Советов. Они призваны возглавить руководство местной и кооперативной промышленностью. К сожалению, наши исполкомы районных Советов этим по существу не занимаются.

Развитию местной промышленности в городе необходимо заниматься повседневно. Так требуют интересы трудящихся.

Б. Николаев.

На 132 процента

Коллектив хозрасчетного магазина № 2 первого торга включился в социалистическое соревнование в честь 40-й годовщины Великого Октября.

План товарооборота за август выполнен на 132 процента.

Хорошо работают продавцы: обувного отдела — т. Корабельникова, выполнившая план товарооборота на 160 процентов, трикотажного отдела — т. Рогозина — на 125 процентов. Работницы ларьков тт. Субханкулова и Барсукова выполнили план августа на 200 процентов.

Е. Кушнирова, председатель местного комитета магазина № 2.

Перевыполняя нормы

Работники жилищно-коммунального управления никелькомбината в соревновании в честь 40-летия Великого Октября приняли на себя повышенные обязательства по капитальному ремонту жилфонда.

Бригада тов. Кочалина, занятая на ремонте домов №№ 19 и 14, обязалась завершить работы на пять дней раньше, чем предусмотрено планом, бережно расходовать стройматериалы.

ДВАДЦАТЬ ЛЕТ НА ЗАВОДЕ

Двадцать лет работает на заводе имени Чкалова В. С. Антипин. Здесь он стал высококвалифицированным рабочим, владеющим несколькими специальностями: столяром, плотником, каменщиком. Свои производственные задачи

выполняет на 140—150 процентов. Хорошими мастерами являются многие его ученики.

М. Деменков, нормировщик завода имени Чкалова.

Василий Степанович выполняет на 140—150 процентов. Хорошими мастерами являются многие его ученики.

М. Деменков, нормировщик завода имени Чкалова.

ЧИТАТЕЛЕЙ

Оградите нас от Кузнецовой!

В нашей стране уважают людей труда и каждый на своем посту старается отдать все силы и знания служению Родине. Оглядываясь назад, я думаю о том, что жизнь прожита не даром. За плечами — 46 лет трудового стажа, мой труд отмечен орденом. Значит, отдых заслужен. Okolo полувека проработал и мой муж.

Сейчас мы материально хорошо обеспечены — получаем солидную пенсию, живем в светлом, удобном номере благоустроенного дома. Кажется, чего еще надо людям пожилого возраста? Живи, да радуйся!

К сожалению, до сих пор еще встречаются люди, способные отравлять жизнь другим. При этом они не считаются ни с возрастом, ни со здоровьем того, кого ради своих личных интересов ре-

шили затравить.

В одной квартире с нами живет семья Рыбакова — работника механического цеха завода имени Чкалова. Она занимает две смежных комнаты. Жена Рыбакова — Кузнецова еще два года назад, задавшись целью выжить нас из комнаты, стала создавать нам нетерпимые условия. Без всяких повода она набрасывается на нас с отборной бранью, наносит оскорблений, угрожает Кузнецовой — матеря пятерых детей и их она старается превратить в активных своих помощников по хулиганским действиям.

Прошу оградить нас от этого!

К. А. Иванова, пенсионерка, быв. нач. аналитической лаборатории завода имени Чкалова.

— Если ты чувствуешь, что не одолеешь противника, то спорь с ним, но если уверен, что спровоцировавшись — бей так, чтобы мэзги вылетели, — так почищай свое го семилетнего сынишку Кузнецова. Она калечит ребенка, придавая ему дикие повадки.

Муж Кузнецовой — член партии Рыбаков — пребывает в роли стороннего наблюдателя антиобщественного поведения своей супруги, а нередко — поддерживает ее.

Жители дома не оставались в роли беспристрастных наблюдателей недостойного поведения Кузнецовой, ее грубейших нарушений правил социалистического общежития. Они обращались с заявлениями в прокуратуру Ставропольского района, в ЖКО завода имени Чкалова. Но Кузнецова отдалась «внушению». Кстати сказать, узнав фамилии подписавших заявление, она устроила в доме такой шум, что всем пришлось плотно закрыть окна, опасаясь, что ее отборная брань будет услышана детьми.

Надо положить конец бесчинствам Кузнецовой!

«У вас предложение или жалоба?»

Столовая № 12 никельпродснаба находится на территории завода по обработке цветных металлов. Но неохотно пользуются ее услугами трудящиеся этого предприятия. И не удивительно. Меню здесь однообразно, блюда готовят невкусные.

Зашли мы на днях в эту столовую. В меню — щи да котлеты. Взяли что было. Только вместо щи нам подали буроду, пахнущую перепрелой капустой. Хотели сдобрить это блюдо горчицей, но ее на столиках не оказалось.

Мы попросили книгу жалоб и предложений. Но прежде, чем выполнить нашу просьбу, буфетчица ученила допрос:

— Что вы хотите записать

в нее: предложение или жалобу? Если предложение, то книгу дам, если жалобу, то ее лучше разрешить непосредственно с поваром. Ведь от того, что вы запишете жалобу в книгу, пища вкуснее не станет.

Буфетчица оказалась права. В книге, которую, наконец, нам дали, записано несколько жалоб на низкое качество блюд, однако их судьбой никто не интересовался.

При таком контроле со стороны руководителей никельпродснаба вольготно живется нерадивым людям!

Андрюшевич, партторг цеха № 4 завода по обработке цветных металлов.

Сороченко,

мастер цеха.

По следам наших выступлений

«Школьный сад уничтожается»

В заметке под таким заголовком, напечатанной в нашей газете за 22 июля, отмечалось, что при строительстве жилого дома была разрушена ограда сада школы № 8, что в результате этого молодой пришкольный сад подвергается уничтожению.

Зам. директора никелькомбината по строительству тов. Чернухин сообщил в редакцию, что

«ОРСКИЙ РАБОЧИЙ»
10 сентября 1957 г. З стр.

Отвлекающий маневр

Открывается специальная сессия Генеральной Ассамблеи ООН. Она называется всего лишь за неделю до начала очередной — 12-й сессии Ассамблеи. В связи с этим можно подумать, что поспешный созыв специальной сессии вызван какими-то чрезвычайными обстоятельствами — например, необходимостью поскорее прекратить агрессивные действия Англии против народов Омана и Йемена или осудить многочисленные заговоры и провокации империалистов США против Сирии, Египта и других арабских государств. А может быть сессия создана для того, чтобы узнать, на каком основании американский конгресс продолжает выделять огромные средства на шпионско-диверсионную и подрывную деятельность против стран социалистического лагеря?

Нет, ни один из этих вопросов, с урегулированием которых связана обеспечение мира и безопасности народов, не фигурирует в предварительной повестке дня специальной сессии. Она задумана для прямо противоположных целей.

По мере приближения очередной двадцатой сессии Ассамблеи растет тревога американских дипломатов по поводу того, что в центре ее внимания могут оказаться такие проблемы, как разоружение, в первую очередь запрещение испытаний атомного оружия, от решения которых упорно уклоняются западные державы. Они как огня боятся также обсуждения вопросов, связанных с их колонизаторской политикой на Ближнем и Среднем Востоке, в Африке, на Дальнем Востоке. Чтобы помешать этому, а заодно и подогреть «холодную войну», США и их европейские партнеры прибегли к прошлогодней тактике, вновь вытащив на свет так называемый «венгерский вопрос».

Специальной сессии Генеральной Ассамблеи ООН они называют для обсуждения обмистийского доклада, составленный «Комитетом пяти по Венгрии». Перед этим комитетом, созданным в нарушение Устава ООН, были поставлены определенные задачи. Во-первых, выгородить истинных вдохновителей организаторов неудавшегося контрреволюционного путча в Венгрии и замести следы, ведущие во многие государственные учреждения Вашингтона и их филиалы в Западной Германии, Австрии и ряде других стран. Во-вторых, сфабриковать предлог для нового вмешательства во внутренние дела Венгрии и других социалистических государств. Создание комитета и его деятельность задуманы для того, чтобы отвлечь внимание мировой общественности от агрессивных дел западных держав на Ближнем и Среднем Востоке.

Американские организаторы шумихи вокруг «венгерского вопроса» укомпликовали своими людьми весь аппарат «Комитета пяти», поставив во главе его датчанина Андерсена — человека, доказавшего еще при гитлеровской оккупации Дании свою беспричинность и способность приспособливаться к любым ситуациям. Как говорится в самом

докладе комитета, правительства США, Англии, Франции и некоторых других колониальных держав не только «помогали комитету подбирать свидетелей», но и снабжали его «документами». Эти фальшивки и легли в основу «доклада». Характерно, что подавляющее большинство специально подобранных «свидетелей» из числа преступников и предателей венгерского народа давали показания комитету, не называя своих фамилий, хотя вся эта процедура и производилась при закрытых дверях.

Не удивительно, что при таком методе изготовления доклада «Комитета пяти» в нем все поставлено вверх ногами. Его авторы, например, пишут: «Тезис, будто восстание разжигалось реакционными кругами в Венгрии и будто оно черпало свою силу от таких кругов и от западных империалистов», не был подтвержден расследованием, проводившимся комитетом. Но разве могли рассказать правду о своей гнусной деятельности представители западных империалистических кругов или находящиеся у них на службе контрреволюционные элементы, ставшие бесгостем от гнева венгерского народа? А ведь только их «показаниями» пользовались грязных дел мастера из «Комитета пяти», начинавших свой доклад злобной клеветой на народную Венгрию и Советский Союз.

Новая провокационная вылазка США и их партнеров вызвала бурю негодования во многих странах мира, и в первую очередь среди венгерского народа. На массовых митингах, в письмах и телеграммах представители всех слоев венгерского населения единодушно требуют прекращения вмешательства империалистов во внутренние дела своей страны. В телеграмме генеральному секретарю ООН венгерская организация граждан, подвергвшихся преследованиям при фашизме, пишет: «Мы видели, как возрождалась фашизм на улицах Будапешта осенью прошлого года». Авторы телеграммы напоминают, что защищающая в огне борьбы с фашизмом, заключается не в том, чтобы защищать фашистских убийц, а в том, чтобы всеми силами препятствовать распространению фашизма.

Но дипломаты США, при поддержке дипломатов других колониальных держав, упорствуют в своей грязной затее. Американская делегация в ООН заготовила уже проект резолюции, с помощью которого она надеется добиться одобрения доклада «Комитета пяти» и сохранения этого «комитета» для организации новых провокаций против социалистических стран и для прикрытия подрывных действий против мира и безопасности народов.

Но можно не сомневаться, что империалистам не удастся отвлечь внимание народов от своих разбойничьих дел на Ближнем и Среднем Востоке. Народы мира научились разбираться в империалистических махинациях и разоблачать их.

И. Лапицкий.

Западногерманские власти боятся правды

2 сентября власти ФРГ совершили новый акт полицейского произвола, арестовав и подвергнув допросу двух корреспондентов газеты «Нейе Дейчланд» — Г. Чепука и В. Зибенморгена. Оба журналиста были освобождены лишь после семичасового пребывания в полиции.

«Нейе-Дейчланд» характеризует действия западногерманских властей как попытку любыми средствами воспрепятствовать правдивому освещению демократической печати предвыборной кампании в Западной Германии.

АДРЕС РЕДАКЦИИ И ТИПОГРАФИИ: г. Орск, Советская, 84, ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 3-68, отв. секретарь — 5-06, отдел партийной жизни — 3-68, промышленный отдел — 2-59, отдел писем — 4-99, зав. издательством — 2-66, бухгалтерия — 0-51.

Угольная промышленность Чехословакии

ПРАГА. 7 сентября (ТАСС). В каждое второе воскресенье сентября в Чехословакии отмечается День шахтера. В этом году День шахтера отмечается 8 сентября.

Угольная промышленность Чехословакии быстро развивается. О росте угледобычи говорят следующие данные: если в 1937 году было добыто 34 миллиона 672 тысячи тонн угля, то в 1956 году было добыто 70 миллионов 710 тысяч тонн. По плану 1957 года должно быть добыто 76 миллионов 390 тысяч тонн.

План текущего года успешно выполняется.

СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЕ ПЕРЕУСТРОЙСТВО СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА АЛБАНИИ

ТИРАНА, 8 сентября (ТАСС). В Албании успешно осуществляется программа социалистического переустройства сельского хозяйства. Год назад в стране имелось лишь 700 сельскохозяйственных кооперативов, объединявших одну пятую часть всех крестьянских дворов. Теперь веспублике насчитывается свыше 1500 коллективных хозяйств, в распоряжении которых находится более половины всех обрабатываемых земель.

На полях коллективных хозяйств работают две тысячи тракторов (в пятнадцати сильном исчислении), 140 комбайнов и много другой техники.

Успех коммунистов на муниципальных выборах в Гавелупе

ПАРИЖ, 7 сентября. (ТАСС). По сведениям парижской печати, кандидаты Коммунистической партии добились крупного успеха на муниципальных выборах, состоявшихся первого сентября в городе Муль на территории заморского департамента Франции Гавелупа. Газета «Монд» под заголовком: «Успех коммунистов на муниципальных выборах в Мулье» сообщает, что коммунисты завоевали в муниципальном совете 20 мест. Остальные семь мест получили кандидаты «Объединения левых республиканцев».

Специализированному участку отдельных работ ТРЕБУЮТСЯ

плотники, штукатуры, маляры, мастера-строители, сторожа для работы в Старом городе.

Обращаться: Старый город, площадь III Интернационала, 63 (около 13-мельницы).

Орскому агентству АВТОТОЭК ТРЕБУЮТСЯ

диспетчеры-контролеры для работы на периферии.

Обращаться по адресу: ул. Карла Маркса, 3.

Горпромкомбинат принимает заявки от населения на изготовление оконных и дверных блоков из материала заказчика и горпромкомбината.

Обращаться: ул. Петровского 8.

Орскому железной дороги ТРЕБУЮТСЯ

зав. овощехранилищем, повара, зав. вагонлавкой, шофер автодрезин, зав. производством хлебопекарии.

Обращаться: станция Орск, орск отдел кадров.

Орскому Гортопсбыту СРОЧНО ТРЕБУЕТСЯ

опытный счетовод-кассир.

Обращаться по адресу: станция Орск, склад Гортопсбыта.



Токио. III Международная конференция за запрещение атомного и водородного оружия.

На снимке: делегаты конференции от префектуры Хиросима (Япония). Впереди — портреты жителей города Хирошима, погибших во время атомной бомбардировки в 1945 году.

Фото Джанн Пресс

Забастовочное движение в странах капитала

В упорной борьбе отстаивают свои жизненные интересы трудящиеся капиталистических стран. Ширится забастовочное движение в поддержку требований о повышении заработной платы, за улучшение условий быта.

4 сентября в Риме забастовали двенадцать тысяч работников городского транспорта. Дважды — утром и днем — на два часа в городе простоявались трамваи, троллейбусы, автобусы и метро.

Транспортники, которые уже бастовали в течение 24 часов 30 августа, решили вновь прибегнуть к забастовке ввиду отказа администрации удовлетворить их экономические требования. По сообщению газеты «Унита», полиция напала на группу бастующих и арестовала двух рабочих. Изъятие у них вызвало возмущение бастующих, которые в знак протеста против действий полиции решили продлить с трех часов забастовку еще на день. 5 сентября обявили 24-часовую забастовку рабочие Миланской пра-

дильной фабрики, а также текстильных предприятий, расположенных в различных городах Ломбардии и Пьемонта.

Растет забастовочное движение в Испании и Португалии, несмотря на то, что забастовки в этих странах запрещены законом.

3 сентября 8 тысяч рабочих судостроительных верфей Бильбао (Испания) на несколько часов прекращали работу, требуя повышения заработной платы. 5 сентября 1200 рабочих — судостроителей порта обявили забастовку.

В августе успешно провели ряд забастовок десятки тысяч сельскохозяйственных рабочих на юге Португалии. Несмотря на полицейский террор и репрессии, они добились повышения заработной платы. Упорную борьбу за улучшение своего материального положения ведут рабочие пробковой промышленности Португалии.

На днях по призыва профсоюзных организаций провели забастовку несколько тысяч строительных рабочих Нанта (Франция).

(ТАСС).

ПАРИЖ, 7 сентября. (ТАСС). Французское правительство приняло решение о повышении в среднем на пять процентов цен на многие строительные материалы.

В связи с этим газета «Парижен либер» с беспокойством заявляет, что Франция, занимавшая в прошлом году одиннадцатое место в Европе по масштабам жилищного строительства, отстала не только от крупных европейских стран, но и от таких ма-

лых стран, как Норвегия и Швейцария. Теперь же, пишет газета, «мы не можем сохранить даже это место». По мнению «Парижен либера», решение правительства будет чревато серьезными последствиями для жилищного строительства.

В свою очередь газета «Юманит» заявляет, что «повышение стоимости строительства усилит жилищный кризис во Франции».

Редактор Б. Н. ГУСАРОВ.

Куда пойти сегодня

Кинотеатр «Октябрь» — «Знакомство»
Летняя эстрада Ворошиловского района — «Песня табунщика»
Клуб «Авангард» — «Судьба Марини»
Дом культуры строителей — «Березы в степи»
Клуб железнодорожников — «Моя белая любимая мать»
Клуб мясокомбината — «Она вас любит»

Отделу охраны СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ

сторожа на постоянную и временную работу.

Обращаться по адресу: ул. Кирова, 47.

Ликеро-водочному заводу ТРЕБУЮТСЯ

работницы на основное производство.

Обращаться: ул. Энгельса, 24, отдел кадров.

Орскому Гортопсбыту СРОЧНО ТРЕБУЕТСЯ

опытный счетовод-кассир.

Обращаться по адресу: станция Орск, склад Гортопсбыта.

В клубе «Серп и молот» проходит прием на пятимесячные курсы кройки и шитья (дневные и вечерние группы). Начало занятий — 1 октября.

Обращаться вправление клуба.

Орская автошкола производит на курсы шефферов третьего класса с отрывом от производства.

Начало занятий с 10 сентября.

Здесь же требуется секретаря учебной части.

Обращаться по адресу: ул. Пугачева 61.